[1] На ленте МТ записана строка из символов A, B и С. Исходное положение головки МТ – где-то справа от этого слова или на правом символе. Написать программу МТ, которая найдёт слово на ленте и заменит в нём все символы A и B - на C, а в конце работы установит головку MT на первую пустую клетку справа от слова.

Пример:

	В начале
	В конце

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	

	
	A
	B
	A
	C
	C
	A
	B
	
	
	
	С
	С
	С
	С
	С
	С
	С
	
	




[2] На ленте МТ записано двоичное число (не менее 1 цифры). Исходное положение головки МТ – где-то слева от числа или на левой цифре. Написать программу МТ, которая найдёт запись числа на ленте, инвертирует её, а в конце работы установит головку MT на самую правую цифру числа.

Пример:

	В начале
	В конце

	(
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	

	
	
	1
	1
	0
	0
	1
	0
	0
	
	
	
	0
	0
	1
	1
	0
	1
	1
	




[3] На ленте МТ записана строка из символов A и B. Исходное положение головки МТ – где-то справа от этого слова или на правом символе. Написать программу МТ, которая найдёт слово на ленте, и в нём сотрёт все символы A (заменит на пустой символ), а в конце работы установит головку на самый левый нестёртый символ.

Пример:

	В начале
	В конце

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	
	
	(
	
	
	
	
	
	
	

	
	A
	B
	A
	B
	B
	A
	B
	A
	
	
	
	B
	
	B
	B
	
	B
	
	




[4] На ленте МТ записана строка из символов A и B. Исходное положение головки МТ – где-то справа от этого слова или на правом символе. Написать программу МТ, которая найдёт слово на ленте и поставит символ '+' перед и после слова, а в конце работы установит головку MT на первую пустую клетку справа от слова.

Пример:

	В начале
	В конце

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	

	
	
	B
	A
	A
	B
	B
	
	
	
	
	+
	B
	A
	A
	B
	B
	+
	
	




[5] На ленте МТ записана строка из символов A и B. Исходное положение головки МТ – где-то справа от этого слова или на правом символе. Написать программу МТ, которая найдёт слово на ленте, и в нём сотрёт все символы A (заменит на пустой символ), а в конце работы установит головку на самый правый нестёртый символ.

Пример:

	В начале
	В конце

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	
	
	
	
	
	
	
	(
	
	

	
	A
	B
	A
	B
	B
	A
	B
	A
	
	
	
	B
	
	B
	B
	
	B
	
	




 [6] На ленте МТ записано двоичное число >0. Исходное положение головки МТ – где-то справа от числа или на правой цифре числа. Написать программу МТ, которая уменьшит число на 1. Конечная позиция головки МТ роли не играет.

Пример:

	В начале
	В конце

	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	
	
	
	(
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	1
	1
	0
	0
	
	
	
	
	
	
	1
	0
	0
	1
	
	
	
	




 [7] На ленте МТ записано троичное число ≥0. Исходное положение головки МТ – где-то справа от числа или на правой цифре числа. Написать программу МТ, которая увеличит число на 1. Конечная позиция головки МТ роли не играет.

Пример:

	В начале
	В конце

	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	
	
	
	
	
	(
	
	
	
	
	

	
	
	1
	2
	1
	2
	
	
	
	
	
	
	1
	2
	2
	0
	
	
	
	




[8] На ленте МТ записаны два слова из символов A, разделённые ровно одним пустым символом. Исходное положение головки МТ – точно на пустом символе, разделяющем слова. Написать программу МТ, которая сотрёт левое слово (заменит все символы A на пустой символ). В конце работы головка МТ должна быть установлена на первую пустую клетку слева от оставшегося слова.

Пример:

	В начале
	В конце

	
	
	
	
	(
	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	
	
	
	
	
	

	
	
	A
	A
	
	A
	A
	A
	
	
	
	
	
	
	A
	A
	A
	
	
	




[9] На ленте МТ записаны два слова из символов A, разделённые ровно одним пустым символом. Исходное положение головки МТ – точно на пустом символе, разделяющем слова. Написать программу МТ, которая сотрёт правое слово (заменит все символы A на пустой символ). В конце работы головка МТ должна быть установлена на самый правый символ оставшегося слова.

Пример:

	В начале
	В конце

	
	
	
	
	(
	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	
	
	
	
	
	

	
	
	A
	A
	
	A
	A
	A
	
	
	
	
	A
	A
	
	
	
	
	
	




[10] На ленте МТ записаны два слова из символов A, разделённые ровно одним пустым символом. Длины этих слов гарантированно >0. Исходное положение головки МТ – точно на пустом символе, разделяющем слова. Написать программу МТ, которая "объединит" два слова в одно, причём количество символов A должно остаться неизменным. В конце работы головка МТ должна быть установлена на первую пустую клетку справа от слова.

Пример:

	В начале
	В конце

	
	
	
	
	(
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	
	

	
	
	A
	A
	
	A
	A
	A
	
	
	
	
	A
	A
	A
	A
	A
	
	
	




[11] На ленте МТ записано двоичное число (не менее 2 цифр). Исходное положение головки МТ – на левой цифре числа. Написать программу МТ, которая 1-ю цифру числа перенесёт в конец записи (числа), и в конце работы установит головку MT опять на самую правую цифру числа.

Пример:

	В начале
	В конце

	
	
	
	
	
	(
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	
	
	

	
	
	1
	1
	0
	0
	
	
	
	
	
	
	
	1
	0
	0
	1
	
	
	




[12] На ленте МТ записано слово из символов A (длина >0). Исходное положение головки МТ – где-то справа от слова или на правом символе. Написать программу МТ, которая припишет к слову слева "+", если количество символов чётное; в противном случае - припишет к числу слева "-". Конечная позиция головки МТ роли не играет.

Пример:

	В начале
	В конце

	
	
	
	
	
	(
	
	
	
	
	
	
	(
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	A
	A
	A
	
	
	
	
	
	
	
	-
	A
	A
	A
	
	
	
	




[13] На ленте МТ записано десятичное число (не менее 1 цифры). Исходное положение головки МТ – где-то справа от числа или на правой цифре числа. Написать программу МТ, которая припишет к числу справа "+", если число чётное; в противном случае - припишет к числу справа "-", и в конце работы установит головку MT на самый правый символ записи.

Пример:

	В начале
	В конце

	
	
	
	
	
	(
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	
	
	

	
	
	1
	2
	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	1
	2
	3
	-
	
	
	




[14] На ленте МТ записано двоичное число (не менее 2 цифр). Исходное положение головки МТ – на правой цифре числа. Написать программу МТ, которая припишет к числу слева "-" – если в записи есть две или более подряд идущие 1. В противном случае – припишет "+". Конечная позиция головки МТ роли не играет.

	Пример1:

В начале

В конце

(
(
1

0

0

+

1

0

0


	Пример2:

В начале

В конце

(
(
0

1

1

-

0

1

1






[15] На ленте МТ записано двоичное число >1. Исходное положение головки МТ – где-то справа от числа или на правой цифре числа. Написать программу МТ, которая увеличит число на 2. Конечная позиция головки МТ роли не играет.

Пример:

	В начале
	В конце

	
	
	
	
	
	(
	
	
	
	
	
	
	
	(
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	1
	0
	0
	
	
	
	
	
	
	1
	1
	0
	
	
	
	
	




[16] На ленте МТ записано двоичное число ≥0. Исходное положение головки МТ – на правой цифре числа. Написать программу МТ, которая увеличит число на 2. Конечная позиция головки МТ роли не играет.
	Пример1:

В начале

В конце

(
(
1

0

1

0

0


	Пример2:

В начале

В конце

(
(
1

1

1






[17] На ленте МТ записано двоичное целое число >1. Исходное положение головки МТ – где-то справа от числа или на правой цифре числа. Написать программу МТ, которая поделит число на 2 (деление - дробное). Конечная позиция головки МТ роли не играет.

	Пример1:

В начале

В конце

(
(
1

0

1


	Пример2:

В начале

В конце

(
(
1

1

1

.

1






 [18] На ленте МТ записано двоичное число (не менее 1 цифры). Исходное положение головки МТ – на правой цифре числа. Написать программу МТ, которая после числа поставит знак "=" и справа от него сформирует 2-ю копию числа. Конечная позиция головки МТ роли не играет.

Пример:

	В начале
	В конце

	
	
	
	
	(
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	(

	
	1
	1
	1
	0
	
	
	
	
	
	
	1
	1
	1
	0
	=
	1
	1
	1
	0




 [19] На ленте МТ записана строка из 0 и 1 (не менее 1 символа). Исходное положение головки МТ – на правом символе. Написать программу МТ, которая после числа поставит знак "-" и справа от него сформирует "перевёрнутую" копию строки. Конечная позиция головки МТ роли не играет.

Пример:

	В начале
	В конце

	
	
	
	
	(
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	
	
	
	

	
	1
	1
	0
	0
	
	
	
	
	
	
	1
	1
	0
	0
	-
	0
	0
	1
	1




 [20] На ленте МТ записана строка из букв A длиной N≥1. Исходное положение головки МТ – на правом символе. Написать программу МТ, сформирует строку из букв B, длины 2۰N, причём все буквы A должны быть стёрты с ленты. Конечная позиция головки МТ роли не играет.

Пример:

	В начале
	В конце

	
	
	
	
	(
	
	
	
	
	
	
	(
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	A
	A
	A
	
	
	
	
	
	
	B
	B
	B
	B
	B
	B
	
	
	




 [21] На ленте МТ записано слово из букв A (длиной ≥1). Исходное положение головки МТ – где-то вне слова (но неизвестно – справа или слева, и насколько далеко). Написать программу МТ, которая "найдёт" слово на ленте и в конце работы установит головку MT на самый правый символ слова.

Пример:

	В начале
	В конце

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	
	
	
	
	(
	
	
	
	
	

	
	
	A
	A
	A
	
	
	
	
	
	
	
	A
	A
	A
	
	
	
	
	




[22] На ленте МТ записан некий "текст" из букв И, К, О, Т (длиной ≥3). Исходное положение головки МТ – на самом левом символе текста. Написать программу МТ, которая найдёт в тексте самую первую слева подстроку "КОТ" и заменит её на подстроку "КИТ". Конечная позиция головки МТ роли не играет.

Пример:

	В начале
	В конце

	
	(
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	
	
	
	
	

	
	К
	О
	Т
	И
	К
	О
	Т
	
	
	
	К
	И
	Т
	И
	К
	О
	Т
	
	




[23] На ленте МТ записан некий "текст" из букв И, К, О, Т (длиной ≥3). Исходное положение головки МТ – на самом левом символе текста. Написать программу МТ, которая найдёт в тексте все подстроки "КОТ" и заменит их на подстроки "КИТ". Конечная позиция головки МТ роли не играет.

Пример:

	В начале
	В конце

	
	(
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	К
	О
	Т
	И
	К
	О
	Т
	
	
	
	К
	И
	Т
	И
	К
	И
	Т
	
	




[24] На ленте МТ записан некий "текст" из букв Д,Е,Н,О,Ч,Ь (длиной ≥4). Исходное положение головки МТ – на самом правом символе текста. Написать программу МТ, которая найдёт в тексте все подстроки "НОЧЬ" и заменит их на подстроки "ДЕНЬ". Конечная позиция головки МТ роли не играет.

Пример:

	В начале
	В конце

	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	
	
	(
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	Д
	О
	Ч
	Ь
	Н
	О
	Ч
	Ь
	
	
	Д
	О
	Ч
	Ь
	Д
	Е
	Н
	Ь
	




[25] На ленте МТ записан некий "текст" из букв И, К, О, Т (длиной ≥3). Исходное положение головки МТ – на самом левом символе текста. Написать программу МТ, которая "подсчитает" количество подстрок "КОТ" в тексте и справа к тексту припишет столько символов "Х", сколько раз подстрока "КОТ" встречается в исходном тексте. Конечная позиция головки МТ роли не играет.

Пример:

	В начале
	В конце

	
	(
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	К
	О
	Т
	И
	К
	О
	Т
	
	
	
	К
	О
	Т
	И
	К
	О
	Т
	Х
	Х




[26] На ленте МТ записано слово из букв A и B (длиной ≥1). Исходное положение головки МТ – на самом левом символе текста. Написать программу МТ, которая каждую букву A заменит на подстроку BB. Конечная позиция головки МТ роли не играет.

Пример:

	В начале
	В конце

	
	(
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	A
	B
	A
	B
	A
	
	
	
	
	
	B
	B
	B
	B
	B
	B
	B
	B
	




[27] На ленте МТ записано слово из букв A и B (длиной ≥1). Исходное положение головки МТ – на самом левом символе текста. Написать программу МТ, которая каждую букву A заменит на подстроку CC. Конечная позиция головки МТ роли не играет.

Пример:

	В начале
	В конце

	
	(
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	A
	B
	A
	B
	A
	
	
	
	
	
	C
	C
	B
	C
	C
	B
	C
	C
	




[28] На ленте МТ записано слово из букв A и B (длиной ≥1). Исходное положение головки МТ – на самом левом символе текста. Написать программу МТ, которая перенесёт все буквы A в левую часть слова, а буквы B – в правую. Конечная позиция головки МТ роли не играет.

Пример:

	В начале
	В конце

	
	(
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	A
	B
	A
	B
	A
	
	
	
	
	
	A
	A
	A
	B
	B
	
	
	
	




